



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

MTI B szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1 kiadás 1958 július 21. 6 óra 00 perc

Számos üzemben használják sikerrel a magyar automatikákat

1958 július 21.

A műszeripar egyik legnagyobb üzemében, a Mechanikai Mérőműszerek Gyárában, több mint két éve kezdtek meg a kísérleteket hazai automatikák előállítására. Az automatikák olyan berendezések, amelyek bizonyos folyamatokat, technológiai eljárásokat önállóan, automatikusan szabályoznak. Gyártásuk igen hasznos. A berendezések ugyan- is az üzembeállítását számított egy hónap alatt "kifizetődnék". Különböző iparágakban a biztonságos és gazdaságos termelés nem is képzelhető el ezek nélkül. Ezért a műszeriparban előtérbe került, s kiemelt gyártmányként szerepel az automatika.

Az önműködő egységek érzékelő és távadó berendezésből, szabályozó és végrehajtó, valamint regisztráló műszerekből állanak. Bizonyos folyamatokat pontosan az előírásnak megfelelően szabályoznak. Jelenleg 17 különböző típus van készen, biztonsági berendezésekkel együtt. Többek között a folyadékok szintjét, hőmérsékletet, mennyiséget, nyomást, stb. tudnak szabályozni. Egyes részek összeszerelve akár teljes gyárat - például paradicsompüré gyárat - automatizálhatnak. Különösen a vegyi, - az élelmiszer-, a gyógyszer-, az olajiparban és az erőművekben alkalmazzák.

Az automatika-gyártást a múlt évben kezdte meg az üzem. Szükségességet bizonyítja, hogy már eddig is számos üzemben segített a magyar automatika. A Petőházi Cukorgyárban például az egyik külföldi gyártmányu automatika elromlott, s magyar műszerek tették lehetővé, hogy a nagy idenymunka idején a gyár termelhesse. Az Almásfüzitői Kőolajipari Vállalatnál ugyancsak egy elromlott külföldi automatikát helyettesít már hosszabb ide óta kiválóan hasonló magyar berendezés.

Az idén már számos megrendelést kapott a gyár. A Chinoin Gyógyszergyár egyik üzemében szerelik fel például automatikát. Ugyancsak szerelik már a Csepel Vas- és Fémművek két kamrájének hőmérsékletszabályozó, gáz- és levegőadagoló berendezését. Jövőre az igények alapján az üzem negyreszeresére növeli az automatika gyártását, s a hazai üzemeken kívül már exportgyárainkhoz is készítenek komplett automatikákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 július 21 6 óra 05 perc

Negyven mázsás kukoricatermés a viszneki Béke Termelőszövetkezetben

1958 július 21

Hoyos megyében a viszneki Béke Termelőszövetkezet egy-két év óta új kukoricafajták termesztésével kísérletezik. A legjobb magyar heterózis fajtákon kívül amerikai és korai lengyel kukorica vetőmagja került a földbe. A gondos talajelőkészítést, növényápolást meghálálták az új növények: az embernél magasabb kukoricaszárakon 2-3 cső fejlődik, s a termelőszövetkezet az eredetileg tervezett 25 mázsa helyett 40 mázsa csővestermést takaríthat be holdanként. Ilyen atlagra a környéken még nem volt példa.

A magas kukoricatermés hozzásegíti a termelőszövetkezetet ahhoz, hogy kétszer több sertést hizlaljon, és így 40-50 ezer forint többletjövedelemre tegyen szert. /MTI/

- o -

Karácsonyra új típusú alpakka és rozsdamentes evőeszközöket gyárt a budapesti Evőeszköz és Acélárugyár

1958 július 21

A Budapesti Evőeszköz és Acélárugyár már sorozatban készíti az izléses kivitelű csiszolt, alumínium evőeszközöket. Ebből a fajtából rövidesen már kivitelre is jut.

A kereskedelem és a vásárlóközönség kívánságának eleget téve, a gyár még az idén újabb két fajtával bővíti a választékot. Az eddigi sima vonalú alpakka evőeszközökön kívül októberben megkezdik a leveles mintájúak gyártását is. Karácsonyra pedig forgalomba hozzák a virágos mintájú rozsdamentes evőeszközöket. A réginél szebb vonalú, formásabb evőeszközöket ebben az évben hat, jövőre pedig már tizenkétszemélyes készletben gyártják.

A gyár újdonságai közé tartozik a három nagyságban készülő, műanyagnyelű háztartási kenyépkész. A háziasszonyok régi kívánságának eleget téve, ennek pengéit rozsdamentes acélból készítik. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 július 21 6 óra 10 perc

Befejezte a kenyérgabona betakarítását Budapest legregibb termelőszövetkezte

1958 július 21

A XX. kerületi Vörös Október Termelőszövetkezet az idén ünnepli fennállásának 10. évfordulóját. A főváros legregibb közös gazdasága, a többi budapesti termelőszövetkezetet megelőzve, kalászosait elsőként takarította be. Kombájnnal 130 hold gabonát vágta le, majd rövidesen utána a tarlómentést is befejezték. Másodnövénynek 100 holdon muhart és silókukoricát vetettek. A szövetkezet a kenyérgabona feleslegét átadta már a Terményforgalmi Vállalatnak. /MTI/

- o -

Egy autonata üzembeállítása évi egymillió forint / jelent az Egyesült Izzóban megtakarítást

1958 július 21

Az Egyesült Izzó üvegyárában jelentős újítást valósítottak meg. A fénycsőveket eddig kézi erővel alakították méretre. Ehhez sok dolgozó szükséges, s minden üvegesből elég hosszú rész ment tönkre. A mintagépgyár egyik szerkesztője, Király Tibor tervei alapján autonatát készítettek. Az üvegeső daraboló gép lánggal szabja az üvegesöveket, s automatikusan végzi az ezzel járó mellékműveleteket is. A gép kiválóan működik, s 28 személy munkáját takarítja meg. Ugyanakkor jelentősen csökkenti a selejtet is.

A gép üzembeállításával egy évben körülbelül egymillió forintot takarít meg az üzem. /MTI/

- o -

B 4. kiadás 1958. július 21. 6 óra 15 perc

Megezték az előkészületeket a művészeti csoportok a Moliere, Schiller, Csiky Gergely és Debussy darabok előadására

1958. július 21.

Az Egressy Gábor Művészeti Klub kezdeményezésére októbertől megrendezik a főváros mintegy 10-14 legjobb öntevékeny művészeti csoportjának vendégjátékát a legnagyobb, főleg peremkerületi művelődési otthonokban.

A művészeti csoportokat már kiválasztották, s a bemutatókra a Népművelési Intézet munkatársainak segítségével már megkezdődtek az előkészületek. A vendégjátékokban résztvevő együttesek az öntevékeny művészeti mozgalom legjobbjai: köztük van a Vasas Szakszervezet központi operagyüttese, a Csepeli munkásotthon, a Börjári Dolgozók Szakszervezetének, az <sup>Élel</sup>Élelmezési Dolgozók Szakszervezetének, valamint számos népzenei színjátszó csoportja.

A művészeti csoportok műsorában egyaránt szerepelnek klasszikusok és mai szerzők, drámák és vígjátékok. Az együttesek előadják többek között Schiller Az élősdi, Gladkov Szilveszter, Egry Viktor Gedeon ház, Moliere A kényeskedők, Heltai Az orvos és a halál, Brudny az arany meg az asszony, Csiky Gergely Pábor-ékek című darabját. A MAVAG operagyüttese pedig bemutatja Debussy A tékozló fiú című művét. /MTI/

Egyetemközi kapcsolatokat apol a debreceni nyári egyetem

1958. július 21.

A debreceni nyári egyetem iránt nagy az érdeklődés. Ennek egyik magyarázata az, hogy a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem szünidei tanfolyama igen alkalmas nemzetközi kapcsolat megteremtésére. Előreláthatólag eljön a debreceni nyári egyetem 19. tanfolyamára a moszkvai Lomonoszov egyetem 15 tagú küldöttsége is. A DIVSZ hat tagú küldöttsége szintén részt vesz az augusztus 1.-től 18.-ig rendezendő előadásorozaton. A napokban a keletberlini Humboldt egyetemről telefonon hívták fel a debreceni nyári egyetemet és közölték, hogy a finn-ugor intézet négy hallgatóját állami ösztöndíjjal küldik a magyar nyelv tanulmányozására Debrecenbe. Rajtuk kívül a Magyarországon tartózkodó külföldi ösztöndíjasok közül is többen fogják látogatni a debreceni nyári egyetem magyar nyelvtanfolyamait. /MTI/

B 5. kiadás 1958. július 21. óra 50 perc

Gazdag régészeti lelőhely, szarmata halászfalu emlékei Dévaványa határában

1958. július 21.

A dévaványai határban földmunkák közben a Tisza és a Körös-kultúra, a népvándorlás, valamint a törökvilág számos emlékére bukkantak.

Az Ördög árkanak nevezett részen szarmata halásztelepülést fedeztek fel, ahol az egykori haltelepítőkbe a hajdan a Berettyóba folyó nagy Erből vezették a vizet. A körülbelül 100 méter széles, három kilométer hosszú halastavat gáttal rekesztették el az aránylag nagyméretű téglából épített lakóházaktól. A sírokból ülő helyzetű csontvázak kerültek elő. A falu végén kurgan vagy kunhalom állt, amely körül néhány ház maradványaira leltek.

Hét agyagbánya-gödörben is csiszolt kőkori, valamint népvándoroláskori települést, temetőket találtak. Az egyik halomban szarmata-telepet és középkori magyar templomot, temetőt szeltek kétfelé, amelyekből sok cserép, emberi és állati csont került napvilágra. /MTI/

Geodéziai és optikai műszergyártás Indiában magyar segítséggel

1958. július 21.

A METRIMPEX Kulkereskedelmi Vállalat az idén Kalkuttában nagysikerű műszerkiállítást rendezett a magyar ipar gyártmányaiból. Nagy érdeklődés mutatkozott geodéziai és optikai műszereink iránt, s többek között olyan igény is felmerült, hogy ezeket Indiában gyárthassák.

Olyan megállapodás jött létre, hogy Magyarország segít Indiában ilyen irányú hazai ipar megteremtésében: a két ország most együttműködési szerződést köt geodéziai és optikai műszerek gyártására. A METRIMPEX az ajánlatát már elküldte.

A megállapodás alapján segítünk megteremteni a gyártás feltételeit. Adadjuk 9 kivánt műszer műszaki, technológiai, gyártási eljárását. Indiai műszaki szakembereket képezünk ki. Az első évben a nálunk gyártott alkatrészekből csak összeszerelik a műszereket Indiában. Később kisebb alkatrészeket is készítenek, majd a következő években már teljesen ott történik a gyártás. A METRIMPEX, illetve a gyártó vállalat átengedte a kivánt gyártmányok szabadalmát. /MTI/

B 6. kiadás

1958. július 21.

óra 5 perc

Az idén sikerül kielégíteni a legégetőbb magánautó-igényeket

1958. július 21.

Ebben az esztendőben továbbra is érvényesült az a törekvés, hogy minél több autót vásárolhassanak a kocsihaszárlatra jogosultak. Ilyen célra eddig az idén - ezeröttszáz kocsit importáltunk, ebből hatszáz Moszkvics, négyszáz Wartburg, háromszázötven Skoda és százötven P 70 márkájú gépkocsi. Az év további részében is vásárolhatnak majd személyautót a jogosult igénylők, hiszen az év végéig további ezernégyszázhatvan kocsit vásárolunk külföldről - magánosok részére - ebből ezer lesz Skoda-Spartak, kétszáz P 70-es, száz Wartburg, és százhatvan Moszkvics.

Ezeket a gépkocsikat is elsősorban azok kapják, akiknek munkájához feltétlenül szükség van magánautóra: orvosok, állatorvosok, s hozzájutnak kocsikhoz bányászok, ipari dolgozók, művészek, mérnökök és egyéb foglalkozásúak. A kocsikat még az év végéig megkapják az érdekeltek. /MTI/

Októberben rendezik meg a kecskeméti "hírös napokat"

1958. július 21.

Az idén október 10.-től 14.-ig rendezik meg a hagyományos kecskeméti "hírös napokat". A legnagyobb esemény a terménykiállítás lesz, amelyre már jelentkezhettek a résztvevők. A kereskedelmi szervek készülnek a nagyszabású országos vásárra. A kulturális és sportprogramban több külföldi csoport vendéggjátéka is szerepel. /MTI/

Új falusi művelődési otthonok épülnek Hajdu-Biharban

1958. július 21.

Hajdu-Bihar megyében évről-évre bővül a falusi művelődési otthon-hálózat. Sokhelyütt a lakosság kezdeményeztársadalmi munkát művelődési otthon építésére. Tiszacsegén augusztus 20.-án nyílik az új kulturális intézmény, amelyben helyet kap a községi könyvtár is. Társadalmi összefogással hozzák létre Polgár és Görbeháza község művelődési otthonát is. /MTI/

B 7. kiadás

1958. július 21.

óra 5 perc

Sáfrányszüret Magyarbánhegyesen

1958. július 21.

A Békés megyei Magyarbánhegyes község határában 28 holdon termesztik a gyógyszeripar és a festékipar értékes növényét, a sáfrányt. A virágszirmok szedését megkezdték: egy-egy mázsa sáfrányszirmért tizenháromezer forintot kapnak a termelők. - holdnkinti "termés" negyven-száz kiló. /MTI/

Az Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács

1958. július 21.

július 23.-án a Parlamentben ülést tart. Napirenden: titkári beszámoló, valamint az Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács szervezeti és működési szabályzatának megvitatása. /MTI/

Újabb negyven községet villamosítanak Borsodban a hároméves terv idején

1958. július 21.

Borsod megyében a felszabadulás óta szattizen-négy községben cserélték fel a petróleumlámpát villanygövel és így a villamosított falvak száma a megyében már elérte a kétszáz-tizenötöt. A hároméves terv idején százötven kilométernyi magas- százkileneven kilométernyi kis-feszültségű hálózat építésével újabb negyven községbe vezetik be a villanyt. /MTI/

Naponta három és fél vagon szenet takarítanak meg a kemencék korszerűsítésével a Péti Nitrogénművekben

1958. július 21.

A Péti Nitrogénművekben a közel múltban a szalmasos nyári megújítás idején átépítették a gázkemencéket. Az új blokkokkal ellátott, korszerűsített kemencékkel jelentősen fokozható a gáztermelés, s így napi három és fél vagon szenet takarítanak meg. /MTI/

9.45

B 8. kiadás 1958. július 21. 10 óra 15 perc

Társadalmi munkával egy nap alatt ötvenhét telefonoszlopot állítottak fel egy Borsod megyei tanya lakói

1958. július 21.

Borsod megyében Nemesbikk községtől pár kilométerre negyvennyolc házból álló település fekszik, amelyet a környékeliek Dollar-tenyák neveznek. A Népfront-bizottság javaslatára a községi tanács elhatározta, hogy a tanya és a falu között telefonösszeköttetést létesít és ehhez a tanya lakosainak segítségét kérte. A tanyaiak társadalmi munkával egy nap alatt 57 telefonoszlopot állítottak fel, s így a település lakói ma már telefonon kérhetnek orvost, mentőautót, vagy egyéb segítséget a községtől. /MTI/

Ujfajta körvágóhajtó bányagép

1958. július 21.

M. száros Tibornak, a Várpalotai Szénbányászati Tröszt mérnökének tervei alapján az elmúlt évben korszerű körvágóhajtó gép mintapéldán a készült el Várpalotán. A gép a próbaüzemelés során egyszerűen bevált és a budapesti Mélyfúróberendezések Gyára elkezdte a kísérleti sorozatgyártását. Az eddig alkalmazott kisebb teljesítményű kaparófejes megoldástól eltérően az új gép spirálisan előrehaladó marókarmaival három méter átmérőjű körfelületen dolgozik. A lefejtett szenet hidraulikus felrakóberendezéssel továbbítja a futószalagra. Az előrehaladva felső, kör alakú vágatot hagy maga mögött, ami lehetővé teszi a korszerű gyűrűs biztosító elemek leggazdaságosabb alkalmazását. A gép nyomásvesztélessé telepíthető és a legnehezebb munkaterületen is jól alkalmazható, noha kisebb súlyú és méretű, mint a hasonló teljesítményű külföldi berendezések. /MTI/

Kínai festészeti kiállítás nyílik

1958. július 21.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében augusztus 2.-án az Ernst Múzeumban kiállítás nyílik a kínai nemzeti stílusú festészet remekeiből. /MTI/

10.08

B 9. kiadás 1958. július 21. 10 óra 20 perc

A második negyedévben a tervezettnél olcsóbban termelt vasat és acélt a Dunai Vasmű

1958. július 21.

A Dunai Vasmű nagyolvasztóművében fokozatosan csökkent a kokszfelhasználás és javult a vas minősége. A vas tonnaját, negyedévi átlagban, két forinttal olcsóbban gyártották a tervezettnél. Az acélműben is a gazdaságos anyagfelhasználással érték el a legjobb eredményt. Egy tonna cél előállításához a tervezettnél körülbelül kétszáz kiloval kevesebb szénbetétet használtak fel. Alacsonyabban tartották a selejtet is, s így a termelt acél tonnánként ötvenkilenc forinttal volt olcsóbb, mint amit a terv előír. /MTI/

Kilenc falu határát mentesítik a Dráva áradásaitól

1958. július 21.

A Dráva délbaranyai szakaszán gyakran kilépett medréből és a part mentén kilenc kis falu határában sokezer holdat öntött el. A falvakat megvédelmezte a kétszáz éve fennálló, úgynevezett megyei gát, de a határban gyakran odaveszett a tornény. Ezért a Pécsi Vízügyi Igazgatóság, a Baranya megyei tanács megbízásából, nyári gátat épít közvetlenül a Dráva partján. Ez a gát megvédi a kilenc falu határát. A múlt évben és az idén is fél-félmillió forintot fordítanak a gát építésére. Az idén Drávapalkonya és Dárvaszabolcs között készül el a gát. /MTI/

Több mint hárommillió forint megtakarítás ötvözött hulladékfémek gyűjtésével

1958. július 21.

A Lenin Kohászati Művekben a durvahengerű, a finomhengerű és az acélöntőde dolgozói minőség szerint osztályozva juttatják vissza az ötvözött fémhulladékot az elektroacélműbe. Az első negyedévben egymillióháromezreszer, a másodikban pedig egymillió kilencszázézer forint értékű ötvözött fémhulladékot szedtek össze. /MTI/

10.10

B 10. kiadás

1958. július 21. 10 óra 25 perc

Gyufacimke-sorozat kiadását tervezik a Komárom megyei műemlékekről

1958. július 21.

A dorogi "Mi mit gyűjt" klub gyufacimke-gyűjtői elhatározták, hogy érdekes új sorozatok összeállításával növelik a magyar gyufacimkének művészi színvonalát. Elsőnek a Komárom megyei műemlékekről készít 9 darabból álló sorozatot. A tervek szerint 40-50 millió ilyen címét nyomtatnának a hazai gyufagyárak részére. Ehhez csupán 5-6 ezer forintos támogatást kérnek, hogy a nyomdát elkészíttessék a címkenyomda részére. /MTI/

Munkásmozgalmi muzeumot létesítenek, emlékművet állítanak Veszprém megyében a Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulója alkalmából

1958. július 21.

Az MSZMP Veszprém megyei bizottsága és a Hazafias Népfront megyei bizottsága - a kommunisták, a munkásmozgalom veteránjai és a megye lakosságának támogatásával - széleskörű mozgalmat indított a Tanácsköztársaság emlékeinek felhívására, összegyűjtésére. A pártszervezetek már is sok történelmi emléket, dokumentumot gyűjtöttek össze, amelyekből kiadványt jelentetnek meg. Ugyanakkor pályázatot hirdettek a Tanácsköztársaság megyei eseményeinek irodalmi feldolgozására is.

A járásekben összegyűjtött anyagból munkásmozgalmi muzeumot rendeznek be Veszprémben. A tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulója alkalmából Devecserben emlékmű felállítását tervezik. /MTI/

"Budapesti ifju sportoló"

1958. július 21.

címmel tájékoztató jellegű sportlapot ad ki a KISZ budapesti ifjusági sportbizottsága. A lap segíti az üzemi KISZ-szervezetek sportmunkáját, s tájékoztatást nyújt a fiataloknak a jelentősebb hazai és külföldi sporteseményekről. /MTI/

10. 16

B 11. kiadás

1958. július 21. 10 óra 50 perc

Több száz fénykép érkezett már az őszi fotóművészeti kiállításra

1958. július 21.

A Magyar Fotóművészek Szövetsége ez év őszén rendezni meg Budapesten a II. Nemzetközi Művészi Fényképképző kiállítást. A tárlatot október 11.-én nyitják meg az Ernst Múzeumban. Egy hónap után az anyagot Szegedre viszik és november 15.-től november 30.-ig ott mutatják be. A kiállításra eddig már körülbelül 400 fénykép érkezett a világ különböző tájairól, Vietnamból, Finnországból, Mexikóból, Kanadából. Az érdeklődés olyan nagy, hogy kevésnek bizonyult a szátküldött 4500 meghívó és igen sokan kérnek külföldről újabb nevezési lapokat. /MTI/

A moszkvai Lomonoszov egyetemről is érkeznek fiatalok a debreceni nyári egyetemre

1958. július 21.

Debrecenbe érkezett távirat szerint a moszkvai Lomonoszov-egyetem 15 tagú küldöttsége is részt vesz majd a debreceni nyári egyetemen. A DIVSZ hat tagú küldöttsége is bejelentette részvételét. A napokban a keletberlini Humboldt-egyetem telefonon jelezte, hogy az egyetem finn-ugor intézetének négy hallgatóját állami ösztöndíjjal küldik Debrecenbe. A Magyarországon tartózkodó külföldi ösztöndíjasok közül is többen részt vesznek az egyetem magyar nyelv-tanfolyamán. /MTI/

Jelentős bakteriológiai vizsgálatok a gyulai József Attila szanatóriumban

1958. július 21.

A gyulai József Attila szanatóriumban néhány év óta jelentős bakteriológiai vizsgálatokat végeznek. A szanatóriumon kívül Békés megye valamennyi tudógyógyintézte és TBC gondozója részére folytatnak bakteriológiai vizsgálatokat, amelyek száma már túlhaladta a félszázazretet. Ebben a gyógyintézetben végzik vidéken a legtöbb vizsgálatot. Egy betegre 18.2 bakteriológiai vizsgálat jut, ami európai viszonylatban is számottevő, tekintve, hogy a külföldi intézetekben jórészt csak 5-10 ilyen vizsgálatban részesül egy-egy beteg. /Folyt.köv./

10. 40

B 12. kiadás

1958. július 21. 45 óra 55 perc

/Jelentős bakteriológiai ...folyt./

A vizsgálatok lényegesek a betegség diagnosztikájában. Ugyanakkor azt is kutatják, hogy például egy beteg bacillusai milyen gyógyszerekkel szemben ellenállóak, rezisztensek, hogy a hatásos gyógyszerrel kezelhessék.

A gyulai szanatóriumban folyó kutatások és kísérletek egyik célja a TBC fertőzés összefüggéseinek kimutatása, a fertőzés megelőzése, tovaterjedésének megállítás. /MTI/

Pisora került az alföldi ringló- és a sermina szilva

1958. július 21.

A Nagyvásártelepre hétfőn reggel 120 vagon és 26 tehergépkocsis áru érkezett, ebből 40 vagon burgonya, 42 vagon vöröses zöldáru, 5 vagon paradicsom és 23 vagon gyümölcs.

A bőséges felhozatalra az állami boltok a kovászolni való uborkát kilónként 2, a salátának valót 1, a Juliska babot 3.60, a zöldborsót 4, a paradicsomot 5.80 forintért árusították. A zöldpaprikát kilónként 1-3, a tisztított karfiolt pedig 2 forinttal olcsóbban adták, mint szombaton. A burgonya, hagyma, vajbab és a levesbe való zöldség ára nem változott.

A gyümölcsökön az őszibarack ára 1.20 forinttal esökkent. Az ananász dinnyét kilónként 5.60, a turkesztáni és a togo dinnyét pedig 4-4.80 forintért árusították. Megjelent a piscon a Szeged vidéki ringló szilva, ára kilónként 4 forint, a sermina szilvát 4.80-5.80 forintért adták. /MTI/

10.40

B 13. kiadás

1958. július 21. 11 óra 35 perc

Elkezdődött a hazai heterozis paradicsommag-termesztés

1958. július 21.

A Kertmag- és Gyógynövénytermelő Gazdaság ceglédi üzemében az idén megkezdték a heterozis paradicsommag termesztését. Az új eljárás üzemszerű alkalmazását bolgár tapasztalatok tanulmányozása és a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kísérletei előzték meg, eredményességét pedig a Bulgáriából már évek óta importált heterozis paradicsommag terméseredményei igazolták.

A heterozis-paradicsom anyatöveit, az No.10. középkorai, nagygyümölcsű, bőventermő fajtát ikersorosan, egyszárasan nevelik, a szomszédos parcellába pedig egyszorosan ültették ki a korai, közepesen termő Bizon-fajtájú apa-töveket. Az anyatöveken kis fonolderakkakkal jelelték meg azokat a fűtőket, amelyeknek virágjait a Bizon-apatövek virágporával porozták be. A nagy székértelmet és türelmet igénylő, aprólékos munka első eredménye már látható: a virágok legnagyobb része megkötött, a gyümölcsök pirosodnak. E termés megjáról nevelt növények egyesítik majd a két szülőfajta legjobb tulajdonságait.

A ceglédi kertmag-termelő gazdaságban az idén egy holdon 5280 tövön termelnek heterozis paradicsommagot. Huszonöt kilo, összesen kétszáz holdra elegendő magtermésre számítanak. A magot termelőszövetkezeteknek és egyéni termelőknek osztják majd ki, egyrészt pedig - ellenőrzésként - a kertmagtermelő gazdaság tartja meg. A heterozis-magról nevelt növényektől az átlagosnál nyolc-tíz nappal korábban érő és 25-30 százalékkal nagyobb termést várnak. Különösen a korai érésnek van nagy jelentősége: a külföldön rendkívül keresett primór-paradicsom termelése nagyon kifizetődő, annak ellenére, hogy a heterozis-paradicsommag majdnem huszszor drágább, mint a többi paradicsomfajta-magja. /MTI/

Szedik a korai almát Zalaszentgróton

1958. július 21.

A Zalaszentgróti Állami Gazdaság egyik olánkertjében, ahol csak korán érő asztrahan-féle alma van, megkezdték a szedést és a csomagolást. Az első vagonokat Nyugat-Németországba küldik, s a továbbiakban többszáz vagon almát szállítanak külföldre. /MTI/

M. L.

B 14. kiadás

1958. július 21. 12 óra 30 perc

Izotop-laboratóriumot kap az Agrártudományi Egyetem

1958. július 21.

Izotop-laboratórium épül a gödöllői Agrártudományi Egyetemen. Az izotopok alkalmazásával a tanszékek sokkal pontosabb, érzékenyebb módszereket valósíthatnak majd meg tudományos munkájukban. Ősztől kezdve többek között izotopok segítségével vizsgálják majd, hogy a /.../ vetési módok esetében hogyan hasznosítják a növények a talaj tápanyagát. /MTI/

--- / különböző

Meghalt Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész

1958. július 21.

Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze július 20.-án vasárnap hosszas betegség után elhunyt.

A Képzőművészeti Minisztérium és a Művészeti Tanács sejtét halottjának tekinti az elhunytat. Temetéséről később történik gondoskodás. /MTI/

Aludttejen nevelik a borjakat Babarcon

1958. július 21.

A Babarci Állami Gazdaság állattenyésztőinek néhány évvel ezelőtt még gondot okozott, hogy a nyári melegben megsavanyodott a tej, emellyel a mesterségesen nevelt borjakat táplálták. Külföldi tapasztalatok alapján 1955-ben kísérleteket kezdtek a borjak aludttejjel való itatására. Mivel jó tapasztalatokat szereztek, a nyári hónapokban az egész borjuállományt aludttejen nevelik. Az idén 57 növendékállatot táplálnak ilyen módon. Az aludttejet alumíniumtartályokban kapják a borjak és láthatóan szívesebben fogyasztják, mint a rendes tejet. /MTI/

---

12.45

B 15. kiadás

1958. július 21. 12 óra 35 perc

Termelőségvetkezeti elnökké választották a 29 mázsás árpatermést elért gazdát

1958. július 21.

Jónás László, pusztaszabolcsi gazda a napokban cséplattette el gabonáját, 1.700 négyszögölről 30 mázsás 30 kilo őszi árpát takarított be, tehát egy holdon 29 mázsás termést. Buzája is jól fizetett, 13 mázsás átlagtermést ért el. Jónás Lászlót, aki kiváló természetmunkáit mintaszertü gazdálkodásának köszönheti, a most alakult Árpát Termelőségvetkezet elnökévé választotta. /MTI/

---

Bő termést ígérnek a hevesi szőlők

1958. július 21.

Heves megyében az idén rekordtermést ígérnek a jól gondozott szőlők. A szakemberek és a gazdák megegyeznek abban, hogy holdanként 2-3 hektoliterrel több mustot szűrnék a hordókba, mint tavaly. A nemes szőlőfajták közül sokat ígérő a leányka épp úgy, mint a medoc, a nagyburgundi, valamint más vörös fajták, amelyek a birkavér alapanyagát adják. A termelők szorgalmas munkával előjött vették a peronoszpóra veszélynek. A napokban az állami gazdaságok, a termelőségvetkezetek és az egyéni termelők ötödször permeteztek. /MTI/

---

Kétszer köbnéteres silóház épül Hajduszoboszlón

1958. július 21.

A hajduszoboszlói egyetemi tanzervezésben 30 holdon termelnek az idén kísérletképpen szovjet és magyar vetőmagból siló-kukoricát, amiből holdanként 400 mázsás termés ígérkezik. A bő termés betakarításához két kukoricakombájn kézenlétben áll, elhelyezéséről pedig a meglevők mellé új tárolóhelyről gondoskodnak. Több mint 500.000 forintos költséggel 3 méter magas, 2000 köbnéter ürtartalmu silóház épül. A korszerű tárolóhelyet keskeny vágányu sínpár köti össze az istállókkal, így könnyebb és gyorsabb lesz a takarmányszállítás. /MTI/

---

12.45

B 16. kiadás

1958. július 21. 13 óra - perc

Időjárásjelentés

1958. július 21.

A Meteorológiai Intézet jelenti július 21.-én, hétfőn délben 12 órakor:

A hőmérséklet alig változik

A Dánia feletti ciklon déli részén folytatódik a hűvösebb óceáni levegő áramlása Közép-Európa fölé. Ma hajnalban Németországban, Lengyelországban záporok, zivatarok voltak. Dél-Európa részben még a leszálló légmozgások uralkodás alatt áll, csendesebb időjárással.

Megszakított vasárnap derült, száraz volt az idő. A felmelegedés tovább erősödött. A nappali hőmérséklet legnagyobb értéke 29-31 fok között volt. Éjjel északkeleten 12-15, máshol 14-18 fokig hűlt le a levegő. Ma hajnalban északnyugaton egy-két helyen kisebb eső keletkezett.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 22,8 fok volt, a sok évi átlagnál 0,7 fokkal magasabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: Felhőátvonulások, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként élénk északnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel 15-16, legnagyobb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 23-26, keleten 26-29 fok között.

--Duna vízállása Budapestnél hétfőn reggel 345 cm.

/MTI/

13/40

B 17. kiadás

1958. július 21.

14 óra 20 perc

Hétfőn hajnalban gyenge felhőzetben át is látták távcsővel a harmadik szputnyik hordozórakétáját - a hordozórakéta további átvonulásának menetrendje

1958. július 21.

Az előjelzések követték, hogy hétfőn, július 21.-én, hajnali három óra 15 perckor vonul át ismét a harmadik szputnyik hordozórakétája Magyarország térségében, s derült idő esetén szabadszemmel is lehet majd látni. A Csillagvizsgáló Intézet felkészült a hordozórakéta megfigyelésére. Hajnalban az égboltot gyenge felhőzet fedte, de még így is sikerült - távcsővel - észlelni.

A hordozórakéta az újabb előjelzések szerint július 23.-án, szerdán hajnalban 1 óra 40 perckor jelenik meg ismét égboltunkon, északkeleti, északi irányban tűnik majd fel, hasonlóképpen július 24.-én hétfőn 1 óra 44 perckor. Derült idő esetén mindkét alkalommal szabad szemmel is látható lesz. /MTI/

A dolgozóknak utazási időt, a vállalatnak jelentős szállítási költséget takarítanak meg a Kozlói Szénbányászati Trészt vezetői

1958. július 21.

A kozlói bányászok zöme nagy távolságokról jár be munkahelyére. A trésztnek több mint háromezer dolgozóját kilencvenhat községből szállítják naponta autobuszokon, ami a bányászoknak fáradtságot, a trésztnek pedig negyedévenként több mint kétmillió forint utazási költséget jelent.

A kozlói trészt munkügyi osztálya legutóbb elemző számításokat végzett a dolgozók utazásáról és kiderült, hogy a szállítás és a munka helyesebb szervezésével jelentősen csökkenthetik az utazási időt. Gyakori a körülölvél történő utazás és sok esetben nagy távolságokból mindössze negy-öt dolgozót szállítanak munkahelyére. A számítások alapján több intézkedést tettek. Sok dolgozót a lakóhelyéhez közelebb eső üzemrészbe helyeztek, s megszüntették a körülölvél történő utazásokat is, így számos autobuszjárat feleslegessé vált. Intézkedtek, hogy a jövőben lehetőleg közeli dolgozókat vegyenek fel a bányához.

Az ésszerű sítással a dolgozóknak jelentős utazási időt, a vállalatnak pedig évente kétszáz ezer forint szállítási költséget takarítanak meg. /MTI/



B 18. kiadás

1958. július 21. 14 óra 20 perc

Ujjáépül a székesfehérvári Vörösmarty Színház

1958. július 21.

A második világháborúban elpusztult székesfehérvári Vörösmarty Színház ujjáépítésére társadalmi mozgalom indult. Bizottság alakult, amely ugynevezett téglajegyeket bocsát ki, s a dolgozók forintjaiból rövidesen megkezdik a színház romjainak bontását, majd az építkezéseket. A Fejér Megyei Építőipari Vállalat az idén több mint egymillió forint értékű munkát végez el, s az építéssel az jövő év végéig úgy előrehaladnak, hogy ideiglenesen nyolcszáz személt befogadó mozi helyezhetnek üzembe. A mozi jövedelméből fejezik be a színház ujjáépítését. /MTI/

Televíziós közvetítőállomást létesítenek Salgótarjában

1958. július 21.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt vezetői a bányász-szakszervezet kezdeményezésére elhatározta, hogy televíziós közvetítőállomást létesítenek Salgótarjában. A tröszt műszaki tervező-csoportja már el is készítette az állomás tervrajzait, s a napokban a zagyvai bánya műhelyében megkezdik a vevő- és adótorony építését. A közvetítőállomás a százötven méter magasra emelkedő Pécskő hegyen épül majd, a csaknem négy méteres antenna mintegy husz kilométeres körzetben biztosítja a televíziós vételt. Az állomás üzembehelyezésénél közreműködnek a Magyar Önkéntes Honvédelmi Sportszövetség rádióklubjának tagjai is.

A salgótarjáni televíziós közvetítőállomás előreláthatólag már ez év őszén működik. /MTI/

Árubemutató kiállítás nyílt Szombathelyen

19. július 21.

Hétfőn a szombathelyi Babaria Nagyszálló téli-kertjében árubemutató kiállítást nyitott a SZÖVOSZ Győr-Sopron, Zala és Vas megye földművelésszövetkezetei részére. A bemutató célja, hogy elősegítse a földművelésszövetkezeti boltok jobb áruellátását, s egyben értékes tapasztalatokat is nyújt a boltkezelőknek. /MTI/

B 19. kiadás

1958. július 21. 14 óra 25 perc

A hároméves terv idején kétszázötven tantermet és ötvenöt nevelői lakást építenek Borsodban

1958. július 21.

Borsod megyében 1951 tanteremben folyt tavaly általános iskolai oktatás, s egy-egy tanteremre több mint ötven tanuló jutott, ami a két, sőt három műszakos oktatást is szükségesé tette.

A tanteremhiány csökkentésére és az oktatómunka javítására a Borsod megyei tanács több mint negyvenkilonc millió forintot költ a hároméves terv idején. Ebből a jelentős összegből 204 tantermet, előadótermet, szertárakat és 55 nevelői lakást építenek. /MTI/

Negyvennyolc mezőgazdasági szakember utazott tanulmányutra a Szovjetunióba

1958. július 21.

Hétfőn reggel 48 mezőgazdasági szakember utazott a Ferihegyi repülőtérrel a Szovjetunióba a Magyar Agrártudományi Egyesület által rendezett 12 napos tanulmányutra. A csoport, amelyben több termelészövetségi elnök és állami gazdasági brigádfőnök is van, a kolhozok, a szovhozok és a mezőgazdasági kutatóintézetek munkáját tanulmányozza. /MTI/

Befejeződött az aratás a Duna-Tisza között

1958. július 21.

A Duna-Tisza között az ország nagy gabonatermő vidékén befejeződött az aratás. Több mint 300.000 holdról vágták le a kalászosokat. A hordás teljes ütemben halad, naponta 10-12.000 lovasfogat szállítja asztagba a kénveket. Több helyen, így Kiskunmajsán és Kiskunfőlegyházán a termelési bizottság kezdeményezésére kalákában, egymást segítve hordanak. A napokban csaknem 2.000 holdról behordták már a termést.

Hétfőn a gépállomások valamint a cséplőgépek munkába állt. A közös szűrőkön és a termelészövetkezetek portáin 650 cséplőgép dolgozik. Az elmúlt napokban 1.200 vagon gabonát engedtek zsákokba, s ebből eddig 200 vagonnal adtak el az államnak. /MTI/



B 20. kiadás

1958. július 21. *14* óra *30* perc

A tavalyinál három héttel hamarabb befejezte az aratást és a cséplést a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság

1958. július 21.

A Pusztaszabolcsi Állami Gazdaságban évről-évre fokozzák a betakarítás gépesítését. Az idén nemcsak a kalászosokat, hanem a borsót is kombájnokkal takarították be. A nagyfokú gépesítés eredményeként hétfőn befejezték 2.000 hold árpa, buza és borsó betakarítását. A tavalyinál nemcsak 5 héttel hamarabb fejezték be a kombájn-aratást, hanem a cséplőgép gazdaságos kihasználását is sikerült fokozni. E munkához ha kézi erővel dolgoznának, 22.500 munkanapra lett volna szükség. /MTI/

A fácánok, foglyok és fűrjek is részt vesznek a kolorádóbogár irtásában Szabolcsban

1958. július 21.

Szabolcs megye vadrezervátum-gazdaságaiban az idén rendszeresen figyelték, mely részeken tartózkodnak a foglyok, fácánok és fűrjek. Ugyancsak megfigyeléseket végeztek az apró vadak táplálkozására vonatkozólag is. Mivel a nyírségi földeken a burgonyabogár nagyobb mennyiségben jelentkezett, a mezei szárnyasok a burgonyaföldek közelébe húzódtak. A megfigyelések szerint egy-egy fogoly naponta 2.000, a fácán 4.000 bogarat is képes "elfogyasztani". Azokon a részeken, ahol sok fűrjesalad tanyázik, nyomát sem lehet találni a kolorádóbogárnak. A Szabolcs-Szatmár megyei állami rezervátum vezetői elhatározták, hogy mindent megtesznek a hasznos szárnyasok elszaporításáért, és szigorú intézkedést kérnek a szárnyasok védelmére. /MTI/

Új szálloda nyílik Cegléden

1958. július 21.

Pest megye legszebb szállodája nyílik meg Szombaton Cegléden. A huszágyos szállodát, a hozzátartozó éttermet és kerthelyiséget, egy más célokra szolgált épületből több mint félmillió forintos költséggel alakították át és rendezték be. /MTI/

*14/25*

B 21. kiadás

1958. július 21. *14* óra *30* perc

Kártolt műszárból készít butorszövetet Nyugat-Németország részére a Pomázi Posztógyár

1958. július 21.

A Pomázi Posztógyárban több éves szünet után ismét megkezdtek a butorszövetek gyártását. A hazai ipar itt állít elő először kartolt műszárból butorszövetet. A gyár nagyobb megrendelést kapott Nyugat-Németországból, ahova élénk színű, tarkamintás butorszöveteket szállítanak majd. Bolkereskedelmi forgalomból ebből csak kisebb mennyiség kerül, a hazai vásárlók részére a "klaszikus" zöld és bordó, sőt színes mintázott, ripsz-szerű butorszöveteket gyártják. /MTI/

A földművelésszövetkezetek ismertetik a termelőségüket és az egyéniek terméseredményeit

1958. július 21.

A mezokovácsházi járásban, Kunágótán, Magyarbányászen, Nagybányászen és másutt, 3-4 mázsával nagyobb gabonatermést takarítanak be a termelőségüket ismertető, mint az egyéniek. A járás földművelésszövetkezetei elhatározták, hogy a helyi tanácsok segítségével táblázatot készítenek a szövetkezetek és az egyéni gazdálkodók terméseredményeiről és ezt a táblázatot a boltok kirakataiban helyezik el. Őszi egy-egy jól gazdálkodó közép- és nagy- és egy-egy szorgalmas tag évi jövedelmét ismertetik hasonló módon. /MTI/

Ötmillió forinttal gyarapították vállalatukat a Szombathelyi Pamut-  
ipar ujtói

1958. július 21.

A Szombathelyi Pamutipar vezetői hétfőn megbeszéltek a gyár dolgozóival az ujtók tisztes eredményeit. A gyárban 1949-től napjainkig 5.554 ujtást nyújtottak be és ebből 1682-öt hasznosítottak. Az ujtásokból mintegy ötmillió forint megtakarítás származott. /MTI/

*K*

B 20. kiadás

1958. július 21.

14 óra 30 perc

A tavalyinál három héttel hamarabb befejezte az oratást és a cséplést Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság

1958. július 21.

A Pusztaszabolcsi Állami Gazdaságban évről-évre fokozzák a betakarítás gépesítését. Az idén nemcsak a kalászosokat, hanem a borsót is kombájnokkal takarították be. A nagyfokú gépesítés eredményeként hétfőn befejezték 2.000 hold árpa, buza és borsó betakarítását. A tavalyinál nemcsak 5 héttel hamarabb fejezték be a kombájn-oratást, hanem a cséplőgép gazdaságos kihasználását is sikerült fokozni. E munkához ha kézi erővel dolgoznának, 22.500 munkanapra lett volna szükség. /MTI/

A fácánok, foglyok és fűrjek is részt vesznek a kolorádobogár irtásában Szabolcsban

1958. július 21.

Szabolcs megye vadrezervátum-gazdaságaiban az idén rendszeresen figyelték, mely részeken tartózkodnak a foglyok, fácánok és fűrjek. Ugyancsak megfigyeléseket végeztek az apró vadak táplálkozására vonatkozólag is. Mivel a nyírségi földeken a burgonyabogár nagyobb mennyiségben jelentkezett, a mezei szárnyasok a burgonyaföldek közelébe húzódtak. A megfigyelések szerint egy-egy fogoly naponta 2.000, a fácán 4.000 bogarat is képes "elfogyasztani". Azokon a részeken, ahol sok fűrjesalad tanyázik, nyomát sem lehet találni a kolorádobogárnak. A Szabolcs-Szatmár megyei állami rezervátum vezetői elhatározták, hogy mindent megtesznek a hasznos szárnyasok elszaporításáért, és szigorú intézkedést kérnek a szárnyasok védelmére. /MTI/

Új szálloda nyílik Cegléden

1958. július 21.

Pest megye legszebb szállodája nyílik meg szombaton Cegléden. A huszágyszobás szállodát, a hozzátartozó éttermet és kerthelyiséget, egy más célokra szolgált épületből több mint félmillió forintos költséggel alakították át és rendezték be. /MTI/

14/25

B 21. kiadás

1958. július 21.

14 óra 30 perc

Kártolt műszálból készít butorszövetet Nyugat-Németország részére a Pomázi Posztógyár

1958. július 21.

A Pomázi Posztógyárban több éves szünet után ismét megkezdték a butorszövetek gyártását. A hazai ipar itt állít elő először kártolt műszálból butorszövetet. A gyár nagyobb megrendelést kapott Nyugat-Németországból, ehova élénk színű, tarkamintás butorszöveteket szállítanak majd. Bulkkereskedelmi forgalomba ebből csak kisebb mennyiség kerül, a hazai vásárlók részére a "klaszszikus" zöld és bordó, sőt színes mintázott, ripsz-szerű butorszöveteket gyártják. /MTI/

A földművelésszövetkezetek ismertetik a termelészövetkezetek és az egyének terméseredményeit

1958. július 21.

A mezokövácsházi járásban, Kunágótán, Magyarbányágyesen, Nagybányágyesen és másutt, 3-4 mézsával nagyobb gabonatermést takarítanak be a termelészövetkezetek, mint az egyének. A járás földművelésszövetkezetei elhatározták, hogy a helyi tanácsok segítségével táblázatot készítenek a szövetkezetek és az egyéni gazdálkodók terméseredményeiről és azt a legforgalmasabb boltok kirakataiban helyezik el. Család- és egy-egy jól gazdálkodó közép- és nagy- és egy-egy szorgalmas tag- tag évi jövedelmét ismertetik hasonló módon. /MTI/

Ötmillió forinttal gyarapították vállalatukat a Szombathelyi Pamut-  
ipar ujtói

1958. július 21.

A Szombathelyi Pamutipar vezetői hétfőn megbeszéltek a gyár dolgozóival az ujtók tízéves eredményeit. A gyárban 1949-től napjainkig 5.554 ujtást nyújtottak be s ebből 1682-öt hasznosítottak. Az ujtásokból mintegy ötmillió forint megtakarítás származott. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1958. július 21.

15 óra 45 perc

Az MTI Földi képanyaga

1958. július 21.

Tiltakozó gyűlések az imperialisták közelkeleti agressziója ellen a Ganz Vagon és Gépgyárban, a Magyar Pamutiparban és az Egyesült Izzóban

A Koreai Rádió és Televízió és a Magyar Rádió és Televízió közötti egyezmény aláírása

Az elhunyt Madgyessy Ferenc szobrászművész halotti maszkját készíti Fuzi Berna.

Kézifertés utánzattal készülnek az új textilanyagok a Goldberger Textilművekben

Képek a Málvi Téglagyár munkájáról.

Tekonyha tűzhelyek készülnek a Salgotarjáni Tűzhelygyárban

Külföldi borminták érkeztek a budapesti nemzetközi borversenyre.

Áradmányos silokukorica termelési kísérletek a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia tanzárában

Épül a debreceni hibrid-kukoricaüzem

Képek a pécsi baromfikiszlak állomásról

Képek a szentlőrinci tantervezés tehenészetéből

100.000 forintos költséggel helyrehozták a XI. kerületi tanács

Sopron uti óvodáját.

Riport egy házi betegápolónő munkájáról

Nemzetközi teniszverseny döntői a Pasaréti uti pályán

Külföldi képek:

Franciaország: Tiltakozó gyűlés Párizsban az amerikaiak libanoni agressziója ellen

Meghalt Henri Farman

Makoko királya Párizsban

Egy volt vak nő világszerte utja

Az argentin ötösök 15 évesek

Dr. Eisler Kairóban /portré/

Egyiptom:

Japán:

Park állatok részére Tokióban

Csehszlovákia:

Traki ifjusági küldött érkezett Prágába

Svájc:

"Svájc asszonyai" - országos kiállítás Zürichben

Anglia

Anglia új védelmi vezérkari főnöke

Holloway amerikai tengerész portréja

Angol csepaterősítések indultak Ciprusra

Kína:

Kínai népi önkéntesek hazatérése

Kínai fiatalok a mezőgazdaságban

Szovjetunió:

Tüntetés Moszkvában a középkeleti agresszió ellen

Új szovjet autóbusz

A "Repülő asztal" - új repülőgép a Szovjetunióban

Az Azovszki fennközházi gyárban

A tusinói repülőgépről /MTI rádióforotok/

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1958. július 21.

15 óra 10 perc

Rekordidő alatt végezték el az évi nagyjavításokat a Borsodnádasdi Lemezgyárban

1958. július 21.

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói hét nap alatt, vagyis rekordidő alatt végezték el az évi nagyjavításokat, ami lehetővé tette, hogy hétfőn reggel megkezdhesse a termelést a négy hengeroszat. /MTI/

Sztálinváros jelenét, jövőjét bemutató kiállítás nyílik

1958. július 21.

Augusztus 19.-én és 20.-án vásárt rendeznek Sztálinvárosban s ezzel egyidőben kiállítást is nyitnak, ahol képekben, makettekben és tervrajzokkal bemutatják a város jelenét és jövőjét. Kiállítják a Dunai Vasút és a tűzállóanyaggyár termékeit, a sztálinvárosi építő- és építőanyagipari vállalat gépeit, felszerelésait, s egyben a látogatók megismerkedhetnek az építőipari vállalat munkamódszereivel is. /MTI/

Tíz kísérleti villanymotor készül a Diesel elektromos mozdonyokhoz a Győri Szerszámgyárban

1958. július 21.

A dieselesítési program végrehajtásába a Győri Szerszámgyárat is bevonták, amely a Diesel elektromos mozdonyok ugynevezett trakciós meghajtómotorjait készíti. A gyártás előkészületei már egy éve tartanak és 81 millió forintos beruházás keretében szerszámgépeket szerzettek be, 8.000 négyzetméter alapterületű műhelycsarnokot építenek. A szerszámgépek nagyrészt, több mint 200-at külföldről rendeltek, s ebből mintegy 40 már meg is érkezett. A műhelycsarnok építése előrehaladt, az év végére már át is adhatják a rendelkezésére.

A munkát még a beruházások teljes megvalósítása előtt megkezdik. Egyes alkatrészeket, a Klement Gottwald Villamosági Gyárral együttműködve már is készítenek, az év végéig pedig tíz kísérleti trakciómotort gyártanak. A sorozatgyártást jövőre kezdik meg. /MTI/

B 24. kiadás

1958. július 21.

15 óra 15 perc

Huszonöttagú magyar küldöttség utazott a moszkvai építész kongresszusra

1958. július 21.

Julius második felében tartja Moszkvában V. kongresszusát a nemzetközi építész szövetség. A kongresszusra 25 tagú magyar delegáció utazott a szovjet fővárosba, Major Máté-nak, a Magyar Építőművészek Szövetsége elnökének vezetésével. A küldöttségben az Építészeti Minisztérium, az Építőipari Mészaki Egyetem, a fővárosi tanács városépítési és városrendezési szakemberei vesznek részt. A kongresszus a városépítészeti időszerű kérdéseivel, a háborúban sérült városok helyreállításának, az elvult városrészek újjáépítésének és az új városok kialakításának problémáival foglalkozik. A kongresszussal kapcsolatos kiállításon a magyar küldöttség bemutatja szocialista városaink, Szatlinváros, Kónló, Kazincbarcika és a budapesti új lakótelepek fényképeit, makettjeit és ismerteti a róluok szocialista tanulmányokat. /MTI/

Jobb szénért indulnak a bányásznapj versenyek

1958. július 21.

Több mint másfél hónap világszt meg elő a szeptember 7-i VIII. bányásznapról, a bányák dolgozói közöttben maris megmozdultak, hogy méltóképpen köszöntsék a harminnyolc éves ünnepet. A bányászati trösztök és vállalatok szervezik az ünnepi versenyt, amely a szén minőségének javítását célozza. Az Oroszlányi Szénbánya Vállalat ötvenezer forint céljutalmat tűzött ki annak az üzemnek, fejtési frontnak, elővájási csapatnak, szállító és anyagmentő brigádnak, amely a harmadik negyedévi terv teljesítésében, a szén minőségének javításában, a palást- és meddőrtalom csökkentésével, a bányafával és robbanóanyaggal való takarékoskásban, a balesetek csökkentésében a legjobb eredményt éri el.

Hasonló verseny indult a többi vállalatnál és trösztnél is. /MTI/

B 25. kiadás

1958. július 21.

15 óra 25 perc

Beltrémet fiatalok Szolnokon

1958. július 21.

A szolnoki Városi Katalin leánygimnázium meghívására a Karl Marx-Stadt-i /NDK/ gimnázium több tanulója ellátogtató Szolnokra. A német fiatalokat a szolnoki leánygimnázium növendékei saját otthonukban látják vendégül. /MTI/

Kibővített ülést tartott az MSZBT Heves megyei elnöksége

1958. július 21.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság Heves megyei elnöksége hétfőn kibővített ülést tartott Egerben. Mészáros József megyei titkár és Dr. Némethi Lajos, a Pedagógiai Főiskola igazgatója beszámolt a társaság féléves munkájáról, valamint a sorenlevő feladatokról. Elmondották, hogy az MSZBT-szervezetek az elmúlt hat hónapban számos magyar-szovjet baráti találkozót rendeztek, az üzemekben és a gyárakban pedig mintegy száz előadást tartottak a szovjet technika legújabb eredményeiről.

Az ülés résztvevői elfogadták a második féléves munkaprogramját. Végül átadták az új igazolványokat azoknak, akik az elmúlt hónapokban lelkesen dolgoztak a magyar-szovjet barátság további megszilárdításért. /MTI/

Betakarították a kőmennyest a Sárközi Állami Gazdaságban

1958. július 21.

A Dunántúlon egyedül a Sárközi Állami Gazdaságban termelnek kőmennyest. Az idén 24 holdon jó termést adott a növény, összesen 78 mézát takarítottak be belőle. Ez bőven fedezi az egész Dunántúli évi szükségletét. A gazdaság a 24 hold terméséért csaknem 200.000 forintot kap. /MTI/



B 26. kiadás

1958. július 21. 15 óra 50 perc

Angol és német háziasszonyoknak termelték borsó vetőmagot a Csongrád és Békés megyei állami gazdaságok

1958. július 21.

A Csongrád-Békés megyei állami gazdaságok nagy mennyiségben termelnek külföldi megrendelésre is magborsót. A hűvösebb éghajlatu, kevesebb napfényt kapó országokban ugyanis nehezen tudnak továbbtermelésre alkalmas, kollé csiraképeségű magborsót nevelni. A két megye állami gazdaságaiban az idén mintegy 8000 mássa magborsót termelték külföldi megrendelésre. Az új termés egy részét már el is csépezték. A jöminőségű vetőmag a német és az angol háziasszonyok veteményes kertjeiben körül majd földbe, hogy náluk ritka eseményes számú zöldborsót termelhessenek. /MTI/

E héten Nógrádban elkészülnek az aratással

1958. július 21.

Az ország legészakibb felvési vidékén, a hegyekkel árnyékolta Nógrádban két héttel később érett be a gabona, mint a déli részeken. Ennek ellenére a gabonának már csupán 10 százaléka áll lábba. A termelészövetkezetek a géppel aratható területeken az idén először teljes egészében a kombájnok és aratógépek munkájára támaszkodtak. Az elmúlt évinél nagyobb mértékben kaptak gépi segítséget az egyénileg gazdálkodók is. Főleg ennek köszönhető, hogy a hét végére, ha az időjárás kedvez, learatnak Nógrádban. /MTI/

Egyelőre kevés új igénylő jelentkezik a Fővárosi Gázműveknél - Az idén tízezer, a hároméves tervben összesen ötvenezer háztartást kapcsolhatnak be a hálózatba

1958. július 21.

Evek óta nagyon sok gondot okozott a fővárosnak a gázellátás. Az igényeket, - különösen télen - alig-dig lehetett kielégíteni, éppen ezért a gázművek tartózkodott attól, hogy újabb háztartásokat kapcsoljon be a hálózatba s rengeteg igénylő maradt gáz nélkül. /folyt.köv./

B 27. kiadás

1958. július 21. 15 óra 55 perc

//Egyelőre kevés.....folyt./

A kormányzat igen jelentős anyagi áldozattal a hároméves tervben meg akarja oldani Budapest gázellátását, részben az Ormai Gázgyár korszerűsítésével, részben pedig a Sztálinvárosban termelt gáz egy részének a fővárosba juttatásával. Így ezután lehetőség nyílik arra is, hogy már 1958-ban tízezer, a hároméves tervben pedig összesen ötvenezer budapesti háztartás kaphasson gázt.

A Fővárosi Gázművek vezetői elmondották, hogy a beköcsölés jelenleg igen lassan halad, eddig ebben az esztendőben mindössze háromezer új igénylő kérését teljesítették. Ennek az a magyarázata, hogy - ellentétben a néhány évvel ezelőtti helyzettel - kevesen kérik, hogy vezessék be lakásukba a gázt. A házközelési bizottságok is kevés rendeletet adnak, arra, hogy egy-egy lakóépületbe bevezessék a gázt. Az új házak, lakóépületek zöme még nem készült el, ott tehát a szerelési munka nem indulhatott meg. Jelenleg tehát bárki kéri és megfizeti a bevezetési költségeket, azt teljesíteni tudja a gázművek. A szerelési költség körülbelül nyolcszáz-kétezer forint - attól függően, hogy van-e a házban gázvezeték, vagy nincs. /MTI/

Aláírták a magyar-koreai rádió-egyezményt

1958. július 21.

Astrón ünnepélyesen írták alá a Magyar Rádió- és Televízió, s a Koreai Rádió között létrejött egyezményt. Az aláíráson megjelent Gács László, a Magyar Rádió és Televízió elnöke, Székely Károly külügyminiszterhelyettes, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője, Kozsa Irén, a Kulturális Társaságok Intézetének főtitkára, s a magyar rádió és a kulturális élet több más képviselője. Ott voltak Hon Don Cser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség tagjai.

A rádióegyezményt magyar részről Gács László, a rádió elnöke, koreai részről Hon Don Cser nagykövet írta alá, majd beszédben méltatták a létrejött egyezmény jelentőségét.

A koreai-magyar rádióegyezmény megállapodást tartalmaz munkatársak és különböző műsorok cseréjéről, s többek között arról, hogy a Magyar Rádió és Televízió augusztus 15.-én, Korea nemzeti ünnepén, a Koreai Rádió pedig április 4.-én, a magyar nép felszabadulásának évfordulóján ünnepi műsort sugároz. /MTI/

11/2

B 28. kiadás

1958. július 21.

16 óra 30 perc

Meghalt Brónyai Lajos, a Tanácsköztársaság nagykanizsai direktóriumának utolsó tagja

1958. július 21.

Brónyai Lajos, a Magyar Tanácsköztársaság nagykanizsai direktóriumának utolsó tagja hetvenhat éves korában elhunyt.

Brónyai Lajos 1899-ben - mint nyomdász - bekapcsolódott a munkásmozgalomba, s tagja lett: a Szociáldemokrata Pártnak. A Tanácsköztársaság leverése után évekig bebörtönözték. Ki szabadulása után ismét résztvett a munkásosztály felszabadításáért folyó harcban, míg 1941-ben újból börtönbe nem vetették.

A munkásmozgalom régi harcosát hétfőn Nagykanizsán kísérték utolsó útjára egykori munkatársai, barátai, elvtársai, az üzemek és a vállalatok képviselői. A temetésen Varga Gyula, az MSZMP Zala megyei bizottságának titkára búcsúztatta az elhunytat. /MTI/

..-

Gyűlések százain, tiltakozó táviratokban ítéljk el az ország dolgozói az imperialisták közelkeleti agresszióját, s követelik a tárgyalásokat

1958. július 21.

Hétfőn az ország városainak és falvainak lakói, üzemi munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek újabb gyűlések százain juttatták kifejezésre tiltakozásukat az amerikai és az angol imperialisták közelkeleti agressziója ellen. Ugyanakkor számos távirat érkezett a Külügyminisztériumhoz, amelyben a dolgozók ugyancsak tiltakoznak és követelik: a Szovjetunió békejavaslatai alapján tárgyalások útján rendezzék az égető nemzetközi kérdéseket.

/folyt. köv./

B 29. kiadás

1958. július 21.

16 óra 55 perc

/Gyűlések százain...1.folyt.

A budapesti üzemekben tartott röpgyűlésekre jellemző, hogy azokon mindenütt résztvett a dolgozók túlnyomó többsége, párttagok és pártönkivüliek egyaránt nagy érdeklődéssel tárgyalták a világpolitika fejleményeit. Amint az előadásokból és a felszólalásokból kitűnt: a főváros munkásága jól látja, milyen veszélyt jelent a béke számára az imperialisták jogtalan, fegyveres fellepése a szabadságukért és függetlenségükért küzdő arab országok ellen. Melyé ges felháborodással elítélik az imperialista beavatkozást. Helyeslik a Szovjetunió következetes kiállását a béke, az arab nepek önrendelkezési joga mellett és sikraszállnak a szovjet javaslatok elfogadásáért. Ilyen hangulatban tartottak gyűlést, sok ezer dolgozó részvételével, többek között a Fővárosi Villamosvasutnál, a Goldberger Textilművekben, a Villamos Kismotorgyárban, a Vörös Október Pérfiruhagyárban, a II. kerület több üzemében és hivatalában, a Fémárugyárban, a Gyapjufonóban, a László és az Ő István kórházban, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztériumban, a KISTEX-ben és számos más gyárban. A Csepel Autógyár 12 üzemében például kétezernél több dolgozó gyűlt össze.

Tiltakozó távirat érkezett többek között a Lemezárugyárból, a XXI. kerületi tanácstól, a Habselyem Gyárból, a Dej-Hajógyárból, a Csepeli Kőolajipari Vállalattól, az Albertfalvi Zománchuzalgyárból, az Alumíniumárugyárból, az 1-es számú Autójavító Vállalattól.

Vidéken hasonlóan nagy visszhangja van a közel- és középkeleti eseményeknek. Sztálinvárosban például 14 helyen tartottak tiltakozó gyűlést. A dolgozók ezreinek véleményét fogalmazta meg Kovács Lajos, a hengerműépítkezés dolgozója, amikor ezeket mondotta: - Elevenen él még valamennyiünkben a háború minden borzalma. Nem felejtettük el 1956 őszét sem, amikor az imperialisták nálunk is megmutatták a foguk fehérét. El a kezekkel Libanontól és Jordániától, vonuljanak ki az agresszorok! - mondotta egyhangú helyeslés közben Kovács Lajos. A sztálinvárosi építők egyébként tiltakozó táviratukban követelik, hogy az ENSZ ítélje el az agresszorokat, fogadják el Hruscsov javaslatát.

A Kiskunság falvaiban a nagy mezőgazdasági munkák közepette is összegyűltek a közös gazdaságok tagjai a szántóföldeken, ahol a kommunisták tájékoztatták őket a legújabb eseményekről. A megye valamennyi állami gazdaságában és termelőszövetkezetben tartanak egyébként tiltakozó gyűlést.

/folyt. köv./

B 30. kiadás 1958. július 21. 17 óra - perc

/Gyűlések százain... 2. folyt.

Hétfőn a műszakváltás után összesereglettek a munkások és a mérnökök a diósgyőri Lenin Kohászati Művekben is. A nagyolvasztóban, a martin acélműben és a többi üzemen több-  
ezren követelték az agresszió megszüntetését.

Nagylétszámú gyűlésekről számolnak be a Szabolcs megyéből érkező jelentések is. Vasárnap Nyíregyháza munkássága a szakszervezeti székházban gyűlt össze. Eltették a munkás-paraszt kormányt, a Szovjetuniót és hangoztatták szolidaritást vállalniuk az imperializmus ellen harcoló közép-és közkeleteli népekkel. A munkások elhatározták, hogy egy hét múlva újabb nagyszabású tömegtüntetést rendeznek tiltakozásuk jeléül.

Hallatja hangját az ifjuság is. Veszprémben például Közép-Dunántul száz legkiválóbb bányászfiatalja tanácskozott vasárnap, s összeajánlással megtagyalták a világpolitikai fejleményeket is. A fiatalok elhatározták, hogy a következő napokban valamennyi bányában gyűléseket rendeznek, hogy elítéljék az agressziót.

Zalaegerszegen vasárnap mintegy tízezer vettek részt egy egésznapos sportünnepélyen. A város és a környékbeli falvak dolgozói felhasználták ezt az alkalmat arra, hogy kifejezzék egyöntetű tiltakozásukat az imperialista beavatkozás ellen. A résztvevők lelkesen üdvözölték, helyeselték kormányunknak a közkeleteli helyzetről kiadott nyilatkozatát. Gyűlések sorozata folyik Somogy megyében is. Tiltakozó táviratok százait szövegezik meg, összesereglenek üzemek és hivatalok dolgozói egyaránt. A répáspusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezet tagjai, akik most akarják be munkájuk gyümölcsét, az alábbiakat írták: "Az októberi események bennünket is megtenitottak arra, hogy mi rejtőzünk az imperialisták alja tervei mögött: sárbatiporni vérrrel szerzett szabadságunkat. Ezt akarják most tenni egy függetlenségért küzdő néppel, Libanonban. Szívünk mélyéből elítéljük a beavatkozást, szabadságot, függetlenséget követelünk az arab országoknak."

Szólal fel a tiltakozó mozgalom Veszprém megyében is. A legnagyobb üzemekben a Péti Művekben, Várpalotán több száz munkás és ezrek követelték a nyugati intervenciók kivonulását Libanontól és Jordániából.

/folyt.köv./

B 31. kiadás 1958. július 21. 17 óra - perc

/Gyűlések százain... 3. folyt.

Tiltakozó távirat érkezett többek között a Dorogi Szentbányászati Tröszt VI-os aknája, az esztergomi postahivatal és a Szerszámgépgyár, a veszprémi járási tanács, a komáromi Munka Vasöntőde és számos más gyár, termelőszövetkezet, állami gazdaság, gépállomás, hivatal dolgozóitól.

A Magyar Pamutiparban hétfőn 13 üzemen volt röpgyűlés, amelyeken a gyár dolgozói a közkeleteli eseményeket beszélték meg. A főmunkhelyben Reizik Béla beszélt munkatársaihoz. Elmondotta: Csatlakozunk a világszerte egyre erősödő tiltakozáshoz, s a szabadságukat szerető népekkel együtt kiáltjuk: haladéktalanul szüntessék meg a közkeleteli agressziót!

Hartai János mérnök arról beszélt, hogy az arab népek függetlenségi harcát semmiféle fegyveres erő nem bírhatja le, s a világ szabad népei - köztük a szocialista tábor országai is - mindenkor rokonszenvvel kísérik a függetlenségi törekvéseket. A libanoni és a jordániai események mindannyiunk előtt világossá tették, miért húzódoznak az imperialista hatalmak a csucstalálkozó megtartásától, milyen igazi szándékokat álcáznak békétörekvéseikről hangoztatott szövegeikkel.

A gyár dolgozói a röpgyűléseken táviratot fogadtak el, amelyet ötezer munkás nevében küldenek az ENSZ Biztonsági Tanácsához. A távirat többek között a következőket mondja:

- A Magyar Pamutipar dolgozói követelik, hogy a nyugati imperialisták vessenek véget beavatkozásnak az arab államok belügyeibe, vonják ki csapataikat Jordániából és Libanontól. Az ENSZ haladéktalanul hozzon határozatot az agresszió megszüntetésére, a népek nemzeti függetlenségének megvédésére!

Az Egyesült Izzóban is több ezer dolgozó gyűlt össze, hogy felemelje tiltakozó szavát a közkeleteli agresszió ellen. Az egyik felszólaló Reinhermer Anna szerelőnő, az édesanyák nevében beszélt. Hangoztatja, hogy a béke megvédésének érdekében meg kell akadályozni minden beavatkozási kísérletet, amely az arab országok nemzeti szuverénitását fenyegeti. Az Izzó dolgozói nagy helyesléssel fogadták Népköztársaságunk kormányának nyilatkozatát a közkeleteli helyzetről és az Iraki Köztársaság elismeréséről. A szabadságukért küzdő elnyomott népek mellett állunk, s bizunk abban, hogy a békeszerető százmilliók tiltakozása kiveszi a fegyvert az agresszorok kezéből. /MTI/

B 32. kiadás

1958. július 21.

17 óra 10 perc

Magyar turistacsoportok külföldön

1958. július 21.

Vasárnap 37 magyar turista utazott az IBUSZ szervezésében Otátrafűre, egy 39 főnyi csoport pedig szlovákiai autóbussz körútra indult. Hétfőn egy csoport repülőgépen Prágába utazott, egy másik pedig vonaton Karlovy Vary-ba. Július 25-én, egy magyar turistacsoport Moszkvát át Szocsiába utazik, 26-án pedig Moszkvába, Leningrádba és Kijevbe indulnak magyar turisták. /MTI/

Márkázott dinnyét termelnek a Fejér megyei termelőszövetkezetek

1958. július 21.

A Fejér megyei földművelésszövetkezetek értékesítő központja hétfőn dinnyetermelési tapasztalatcserét tartott Székesfehérvárott és a Kiscsúpusztai Állami Gazdaságban. A tapasztalatcsere résztvevői főleg azt vitatták meg, hogy a kedvező adottságok között hogyan lehet a nagyüzemi dinnyetermesztést fokozni. Az idén 53 termelőszövetkezet 631 holdra kötött termelési szerződést a megyei értékesítő központtal. Ebből 254 holdon görögdinnyét, és 104 holdon sárgadinnyét termelnek. További nagy lehetőségek vannak a szerződéses termelésre. A megyében sárgadinnyéből főleg a Kantalap és az Ananász fajtaikat, görögdinnyéből pedig a Marsovszki és Sándor Pál fajtaikat érdemes nagyüzemi módon termelteni, mert ezeket belföldön és külföldön egyaránt kedvelik. Az értékesítési részvevői elhatározták, újból alkalmazzák a korábbi időkben jól bevált nagyüzemi megjelölést: a márkázást. /MTI/

Magyar orvosok, gyógyszerészek utaznak a Szovjetunióba

1958. július 21.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete - a szovjet egészségügyi dolgozók szakszervezeteinek meghívására - magyar orvos-, gyógyszerész csoport Szovjetunióba utazását készíti elő. A csoport augusztus második felében ellátogat Moszkvába, Kijevbe, néhány egészségügyi intézményt, s találkoznak vezető szovjet orvosokkal. /MTI/

/felkeresnek

B 33. kiadás

1958. július 21.

17 óra 30 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B. 7. kiadás második hírét /Az Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács/ visszavonjuk.

A mai B. 14. kiadás második hírének /Meghalt.../ második bokozdése helyesen így kezdődik: A Művelődésügyi Minisztérium és a Képzőművészeti Tanács... /MTI/

Megkezdődött a helyiipari nyomdák küldötteinek első országos tanácskozása

1958. július 21.

Pécsett hétfőn megkezdődött a helyiipari nyomdák küldötteinek első országos tanácskozása. A beszámolóút Várakozó Ferenc, a Könyv- és Nyomdai Minisztérium helyiipari osztályának vezetője mondta, aki megemlékezett az elmúlt hat évben elért eredményekről és vázolta a hároméves terv feladatait. Kitünt, hogy a helyiipari nyomdák jelenleg harmincöt százalékkal termelnek többet, mint 1952-ben. Összesen 20 millió forintot költöttek a nyomdák fejlesztésére, öt városban szerveztek kliséüzemet. Szegeden pedig most készíttik elő az első vidéki offset nyomda létesítését. A hároméves terv időszakára tizenhétmillió forintot beruházásra készítettek javaslatot, s ez az összeg bőségesen visszatérül. Az üzemek fejlesztésével 37 millió forinttal növelik a nyomdák évi termelését.

A műszaki vonatkozású kérdésekről Klenk Frigyes, a nyomdaiipari igazgatóság vezetője számolt be, majd vita következett. Kedden a tanácskozás második napján a pécsi Szikra Nyomdában megtekintik a küldöttek a helyiipari nyomdák termékeiből szervezett kiállítást. /MTI/

Irodalmi műsor a lengyel nép felszabadulásának tünnetén

1958. július 21.

Lengyelország felszabadulásának tünnetén, július 22-én délután irodalmi műsort sugároz a Magyar Rádió, s a legjobb lengyel írók műveivel érzékelteti azt a nagy utat, amelyet a fasiszta támadástól a felszabadulásig, majd onnan máig tett meg ez a baráti ország. A műsor címe: Ime, változott a kép, amely elembe tárult. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1958. július 21.

11 óra 35 perc

Magyar államférfiak üdvözlőtávirata a lengyel nemzeti ünnep alkalmából

1958. július 21.

Aleksander Zawadzki elvtársnak, a Lengyel Népköztársaság államtanácsa elnökének,

Wladyslaw Gomulka elvtársnak, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának,

Jozef Cyrankiewicz elvtársnak, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének,

V a r s ó

Kedves Elvtársak! A Lengyel Népköztársaság nemzeti ünnepe, Lengyelország felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából szívélyes üdvözlőnköt és őszinte jókívánságainkat küldjük Önöknek és az egész lengyel népnek.

Őszintén örülünk azoknak a sikereknek, amelyeket a lengyel nép, - a Lengyel Egyesült Munkáspárt és a Lengyel Népköztársaság kormánya vezetésével - a szocializmus építése és a szocialista tábor egységének erősítése terén elért. A Magyar Népköztársaság és a Lengyel Népköztársaság kormánya és népe együtt küzd a nemzetközi feszültség enyhítéséért, valamint a legégetőbb nemzetközi problémák mielőbbi megoldásáért.

Megelegedéssel állapíthatjuk meg, hogy népeink barátsága és együttműködése a felszabadulást követően nagy eredményekkel járt. Eltökélt szándékunk, hogy továbbra is sokoldalúan fejleszteni fogjuk országaink szocialista együttműködését és a Szovjetunióval, valamint a szocialista tábor többi országával szoros szövetségben következetesen küzdeni fogunk a világ békéjét veszélyeztető mindennemű kísérlet ellen. Szívünk mélyéből kívánjuk a felszabadulását ünneplő testvéri lengyel népnek, hogy további nagy sikereket érjen el a szocialista Lengyelország felépítéséért, a szocialista tábor egységéért és a békés egymás mellett élés tartós biztosításáért folytatott harcában.

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke,

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára,

dr. Münnich Ferenc, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke.

x x x

/folyt.köv./

M T I B E L Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1958. július 21.

11 óra 10 perc

/Magyar államférfiak...folyt./

Adam Rapacki elvtársnak, a Lengyel Népköztársaság külügyminiszterének,

V a r s ó

Lengyelország felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából fogadja miniszter elvtárs forró üdvözlőmet és őszinte jókívánságaimat.

A magyar nép mély rokonszenvvel kíséri és támogatja azokat a laudatlan erőfeszítéseket, amelyeket a lengyel nép és kormány a közép-európai atomfegyvermentes övezet létrehozásáért, az atom- és hidrogénfegyverek eltiltásáért, a leszerelésért, a nyugatnémet militarizmus megfékezéséért, valamint a nemzetközi feszültség enyhítését szolgáló más égető problémák megoldásáért folytat.

Szívvel kívánom, hogy népeink igaz barátsága és szocialista együttműködése a jövőben további magyszerű eredményekkel járjon és a lengyel nép új, nagy sikereket érjen el a szocialista társadalom felépítéséért, valamint a tartós béke biztosításáért vívott harcában.

dr. Sik Endre, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere.

x x x

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa a lengyel nemzeti ünnep alkalmából a Lengyel Nemzeti Front Országos Tanácsának küldött táviratban fejezte ki jókívánságait. /MTI/

B 36. kiadás

1958. július 21.

14 óra 45 perc

Köszönő távirat a Mongol Népköztársaságból a magyar nép vezetőihez

1958. július 21.

Dobi István elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének;  
Kádár János elvtársnak, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának;  
Dr. Münnich Ferenc elvtársnak, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének,

B u d a p e s t

Engedjék meg, hogy köszönetet mondjunk Önöknek azokért a meleg és szívélyes üdvözlésekért és jókívánságokért, amelyeket a Mongol Népi Forradalom 37. évfordulója alkalmából hozánk intéztek.

Teljes szívünkkel kívánunk Önöknek kedves elvtársak és Önökön keresztül az egész testvéri magyar népnek újabb sikereket abban a harcban, amelyet hazájukban a szocializmus felépítéséért, a világba megerősítéséért és a Szovjetunió vezette szocialista tábor egységének állandó erősítéséért folytatnak.

Zs. Szambu, a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huralja elnökségének elnöke,  
D. Damba, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának első titkára,  
J. Cedenbal, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke. /MTI/

Közl emény

1958. július 21.

Az Egyesült Arab Köztársaság budapesti nagykövetsége közli, hogy az 1958. július 21-ére tervezett fogadása elmarad. /MTI/

B 37. kiadás

1958. július 21.

18 óra 30 perc

Korai zöldségfélék nagy tömegben, olcsón - Kertészeti tapasztalatcsere-bemutató Soroksáron

1958. július 21.

A Földművelésügyi Minisztérium, az Élelmiszezésügyi Minisztérium, továbbá a Magyar Agrártudományi Egyesület és a Hungarofruet Szövetkezeti Vállalat hétfőn kertészeti tapasztalatcsere-bemutatót rendezett a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola soroksári tanzászában. A bemutatót Tiborcz György, a Földművelésügyi Minisztérium zöldségtermesztési osztályának vezetője nyitotta meg, majd dr. Somos András Kossuth-díjas akadémikus tartott előadást az üveg nélküli tájmelegítéssel történő zöldség-hajtás kísérleti eredményeiről. Többek között elmondta: az egy éve tartó kísérletek odjja az üvegházi és a melegágyi zöldség-hajtásnál sokkal olcsóbb, lényegesen kevesebb beruházást igénylő korai zöldségtermesztési mód kialakítása, s hogy a hazánkban sokhelyütt rendelkezésre álló hővízforrások és ipari üzemekből származó viszonylag alacsony / 30-30 fokos/ melegvizet, illetve gőzt, füstgázt - amelyek üvegházi és melegágyi hajtáshoz nem alkalmasak - felhasználják a korai zöldségfélék tömeges termesztésére. A soroksári kísérleti telepen végzett kísérletek ellenőrzött adatai szerint a talajba 40 centi mélyen fektetett fűtőcső hálózat négyzetméterenkénti költsége 30-40 forint, a felszínre fektetett, s csupán a kapulásoknál egy-két centiméterre befedett csövek beszerzési, szerelési költsége pedig csak 20-30 forintot tesz ki négyzetméterenként. Ugyanakkor a hollandi ágyak építési költsége négyzetméterenként 180-200 forint, az üvegházaké pedig 1000-1200 forint.

Az új hajtási módszer alkalmazásával máris igen figyelemreméltó eredményekre jutottak. Általános tapasztalat, hogy a fűtött talaj területei körül a zöldségfélék körülbelül két héttel korábban kerültek piacra, mint az ellenőrző parcellákról. Ezek a termények gyakorlatilag az üvegházi, a melegágyi termények és a szabad földön termesztett zöldségfélék között helyezkednek el időben. Az új módszer - hangsúlyozta Somos András akadémikus - lehetőséget nyújt arra, hogy a fogyasztók közönségét elegendő mennyiségű korai zöldségfélékhez juttassuk viszonylag olcsó áron. De a hazai ellátás mellett a korai zöldség exportjának is igen nagy jelentősége lehet.

/Holtköt./

B 38. kiadás

1958. július 21.

12 óra 35 perc

/Korai zöldségfélék...folyt./

Mivel a telejfűtésnél az ablakkeret fel és lerakása, továbbá a takarás, a szellőztetés, a keretek karbantartása, stb. munkák és kiadások - amelyek az összes termelési költségeknek körülbelül 20-25 százalékát teszik ki - elesnek, a módszer olcsóbb is az eddig szokásos hajtási módoknál.

Az anketon részvevő szakemberek az előadás után megtekintették működés közben a kísérleti telep két német gyártmányu palántaültető gépét, majd pedig a Péteri major zöldségtermesztő telepét, ahol a kísérletek nagyüzemi alkalmazását mutatták be.

/MTI/

Ülést tartott a Hazafias Népfront budapesti bizottsága

1958. július 21.

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága hétfőn délután ülést tartott. Az ülésen, amelyet Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnöke nyitott meg, L. Árpád, a budapesti népfront-bizottság titkára beszámolt a bizottság feléves munkájáról és a további feladatokról. /Schütz

- A budapesti népfront-bizottság tevékenysége sokat fejlődött - mondotta. A rendelkezésre álló adatok és a tapasztalatok alapján gyűléseinket, előadásainkat körülbelül félmillió ember látogatta. Különösen sokakat tudott mozgósítani a békeközmozgalom: a moszkvai békekialöványról tartott ismertetések, a nemzetközi helyzettel kapcsolatos tájékoztatók iránt rendkívüli érdeklődés mutatkozott. Sikerral oldotta meg a budapesti népfront-bizottság a népek barátsága hónapjának és az V. magyar békekongresszusnak a megrendezéséből adódott feladatait is.

A mozgalom és a különböző társadalmi rétegek kapcsolatáról szólva megállapította, hogy a kerületi népfront bizottságokban sikerült biztosítani a munkásosztály vezető szerepét. Sok új aktivistát nyertünk a munkások közül - mondotta. Ez a fejlődés azonban még nem kielégítő, e továbbra is elsőrendű feladatunk a réterretek munkások bevonása a népfront mozgalomba.

/folyt.köv./

B 39. kiadás

1958. július 21.

18 óra 40 perc

/Ülést tartott...1 folyt.

Folytatokossága a népfront munkának az is, hogy keveset foglalkozik a KISZ-en kívüli fiatalok megnyerésével - mondottak ezután. Pedig a népek barátsága hónapjának tapasztalatai azt mutatják, hogy ha az ifjúság részére megfelelő programot dolgozunk ki, a fiatalok szívesen támogatnak bennünket. Ha a jó tapasztalásokat megfelelő formában általánosítjuk, sikerülni fog mind a kiszista, mind a KISZ-en kívüli fiatalok körében eredményt elérni. Ez megjavítaná kapcsolatainkat az ifjúsági szövetség kerületi szervezeteivel is.

Befejezésül megállapította: a budapesti népfront mozgalom a legutóbbi hónapokban politikailag, szervezetenként erősebben, tekintélye az elvégzett munka arányában nőtt. Figyelembe kell azonban venni azt is, - hangzott fel - hogy ezeket az eredményeket a párt és a kormány által megteremtett politikai és gazdasági kon-szolidációs talaján értük el. Hogy további lépésekkel jussunk előre, a politikai tömegmunka még változatosabb módszereit kell felhasználni - mondotta.

/folyt.köv./

Szolnokon is alakul Tisza-kutató munkaközösség

1958. július 21.

A szegedi székhellyel működő Tisza-kutató munkaközösség tagjai néhány nap óta Szolnok környékén tartózkodnak. Dr. Kolozsvári Gábor, a Szegedi Tudományegyetem állatrendszertani Intézetének vezetője, a munkaközösség elnöke tevékenységükről a következőket mondta el:

- A Tisza sajátos élővilágának, vízrajzi és klimatikus helyzetének pontos felméréseért két évvel ezelőtt kezdtek meg a tudományos munkát. Két szemleut után, májusban Tiszabeccstől Tokajig tanulmányoztuk a folyó felső szakaszát. A 21 tagú expedíció jelenleg Szolnok és Csongrád között kutat. Megfigyeléseink több irányúak. Tanulmányozzuk, hogy a tiszai erőművek működése, a Felső Tisza lassu folyása, milyen hatással van az állat- és növényvilág alakulására, milyen régészeti kincseket rejtjenek a tiszamenti földek és vizsgáljuk a Tisza eddig ismeretlen természeti érdekességeit, vonulatának néprajzi helyzetét. A biológusokból, kémikusokból, állatrendszertani szakemberekből, muzeológusokból álló expedíció tudományos eredményeit kiadványokban tesszük közzé. Munkánk ki- szélesítése érdekében Szolnokon is javasoljuk és elősegítjük egy kisebb Tisza-kutató munkaközösség létrehozását. A gyűjtőutakon szerezett gazdag anyag feldolgozását még az idén megkezdjük. /MTI/

B 40. kiadás

1958. július 21.

11 óra 15 perc

/Ülést tartott...2.folyt.

A beszámoló után megvitatták a budapesti népfrent-bizottság harmadik negyedévi munkatervét. A munkaterv szerint az elkövetkező időszakban megalakítják a várospolitikai bizottságot. A kerületek egy részében már működnek ilyen bizottságok, amelyek a községfejlesztésen kívül a kerületek egyéb kérdéseivel is foglalkoznak. A programban szerepel továbbá a művelődésügyi bizottság, valamint műemlékvédelmi csoport létrehozása. A népi ellenőrzés támogatásában és a békemozgalmi munkában szintén rendszeres feladatokat vállal a budapesti népfrent-bizottság. Kérdőül beszámolókat rendeznek majd a stockholmi Béke-Világkongresszusról hazatérő magyar küldöttek részvételével, s megszervezik a magyarországi nagyvárosok békekonferenciáját. Egyik legközelebbi feladata lesz a budapesti népfrent-bizottságnak az augusztus 20-i Alkotmány ünnep előkészítése a fővárosban.

A bizottság ülésén Harrer Ferenc javaslatára - tekintettel az elnökség megnövekedett feladataira - öt új bizottsági taggal egészítették ki az elnökséget. Végül Lados Mihályné indítványára egyhangulag elhatározták, hogy táviretben tiltakoznak az ENSZ-nél az Egyesült Államok és Anglia libanoni és jordániai agressziója ellen. /MPI/

..

1732

B 41. kiadás

1958. július 21.

11 óra 10 perc

Hétfőn délután hazaérkezett a nemzetközi versenyen győztes debreceni Kodály lánykórus

1958. július 21.

Hétfőn délután tizenhatnapos távollét után visszahazaérkezett Debrecenbe az angliai Llangollenben világsikert elért debreceni Kodály lánykórus. Mint ismeretes a nemzetközi zenei versenyen az ifjúsági kórusok között szerezték meg az első helyezést.

A debreceni pályaudvaron ünnepélyesen fogadták a hazatérő lánykórust. A debreceni városi tanács végrenajt<sup>o</sup> bizottsága nevében Csabai József, a debreceni városi tanács vb. titkára, míg a megyei, a városi pártbizottság részéről, Baranyai György, az Munkaügyi Bizottság Hajdu-Bihar megyei bizottságának agit. prop. osztályvezetője köszöntötte a nagy sikert elért kórus tagjait. Valóságos virágessóval fogadták a debreceniek a nyári formaruhában hazatérő lányokat. Gulyás György, a debreceni Kodály Zoltán zenei-művészeti szakiskola igazgatója, a kórus karnagya ezeket mondotta hazatérésekor az MTI munkatársának:

- Erős mezőnyben szereztünk első helyezést, mert a nyugati kórusok is színvonalasan énekeltek. A győzelem után is nagy sikerünk volt. Llangollenben esti hangversenyt adhattunk, amelyet az angol rádió is közvetített. Ezen a hangversenyen több nyelven énekelünk. A walesieket nagyon meglepte, hogy előadtuk a walesi himnuszt, amelyet kintlétünkpr tanultunk meg. A legnagyobb sikere Kodály új művének, a hegyi éjszakáknak volt. Londonban is szerepeztünk. A nemzetközi kulturális szövetség egyik estjén adtunk önálló hangversenyt, majd a BBC rendkívüli felvételt készített rólunk. Az angol-magyar baráti társaság rendezésében sorra került hangversenyen is szépen szerepelt a kórus. Az egyik londoni cég 50 perces felvételt készített számainkról. Ezután Brüsszelbe repültünk, ahol két alkalommal szerepeztünk.

A debreceni Kodály lánykórus ószinte sikerés<sup>és</sup> is, jellemző, hogy a jövő évi llangolleni versenyre már kézhez kaptuk a meghívót. /MPI/

..

1730

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1958. július 21.

14 óra 15 perc

Medgyessy Ferencet gyászolja Debrecen

1958. július 21.

Medgyessy Ferenc Debrecen szülötte volt, s a ti-  
szántuli városban sok alkotása hirdeti munkásságát. Halálát mé-  
lyen gyászolja a város. A városi tanács végrendelettel bizottsága hét-  
fői ülésén egyperces gyászszünetet tartott és határozatot ho-  
zott Medgyessy Ferenc emlékének megörökítéséről. Az idős mester te-  
metésén három tagú küldöttség helyezi el a város koszoruját. El-  
határozta a debreceni városi tanács, hogy Medgyessy-ről utcát, vagy  
teret nevezzenek el szülővárosában. /MTI/

.-

A kínai vasutügyi miniszter és kíséretének látogatásai

1958. július 21.

Teng Tej-juan, kínai vasutügyi miniszter és kísé-  
rete hétfőn délelőtt Németh József közlekedés- és postaügyi mi-  
niszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója társaságában megtekintet-  
te a Klement Gottwald Villamosági Gyárat. A gyárban a kínai /  
miniszter és kísérete a Diesel motorvonatok gyártása  
és exportja után érdeklődött.

/vasutügyi

Délután a vendégek Kossa István közlekedés- és  
postaügyi miniszter társaságában az uttoróvasutat tekintették meg.

/MTI/

.-

14 20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1958. július 21.

11 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958. július 21.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. július  
21-én, hétfőn este 21 órakor:

A hőmérséklet alig változik

Az óceáni légtömegek újabb léghullámai érke-  
nek Németország és Lengyelország fölé záporok, zivatarok kísé-  
retében. Az Alpok felett még tart a leszálló légáramlás uralma,  
de holnap ezen a területen ciklongenezis várható.

Hazánkban hétfőn felhőátvonulások voltak, elszór-  
tan záporokkal, zivatarokkal, jelentéktelen csapadékmennyiséggel.  
A hőmérséklet a Dunántúlon kissé csökkent, ott általában 24-27  
fokot mértek, keleten azonban továbbra is 27-31 fokig terjedt a  
felmelegedés.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 20  
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, egyen-  
gőn emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhőátvonulások,  
több helyen záporosó, zivatar, mérsékelt, időként élénk északnyu-  
gati, nyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:  
13-16 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: nyuga-  
ton 23-26, keleten 26-29 fok között. /MTI/

.-

- V é g e -